

اخبرنا احمدیہ

۵۔ ربوہ ۵ مارچ۔ حضرت امیر المؤمنین غنیفہ امیرہ الثالثہ ایہ اللہ تعالیٰ بشارتہ العزیزہ کی صحبت کے صلے آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ گوگل سے طبیعت بہتر ہو گئی ہے۔ اسباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین۔

۵۔ ربوہ ۵ مارچ۔ کل یہاں حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کی زبردست نماز جمعہ عظمیٰ مولانا ابو الطیر صاحب فاضل نے پڑھائی۔ آپ نے خطبہ میں قرآن مجید کی عظمت و شان اس کی عظیم الشان برکات اور انقلابی و ایجنڈا اثرات پر روشنی ڈالی اور اجاب کو قرآن مجید کا بجزت مطالعہ کرنے اس کے معانی پر غور کرنے اور قرآنی

علوم سیکھنے کی طرف توجہ دلائی۔ اس ضمن میں آپ نے حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کی اس تحریک کا بھی ذکر فرمایا جس کے تحت حضور نے ایک وسیع منصوبہ کے تحت جماعت کے تمام بچوں کو قرآن کریم ناظر پڑھانے اور جو قرآن مجید کا ترجمہ نہیں پڑھا اسے با ترجمہ قرآن پڑھانے کی دایرتہ فرمائی ہے۔ آپ نے اس منصوبہ کو کامیاب بنانے کے سلسلہ میں اسباب کو ان ذمہ داروں کی طرف بھی توجہ دلائی۔

۵۔ ربوہ ۵ مارچ۔ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس انظر اصحاب و ارشاد محترم مولانا محمد صادق صاحب سمانی اور محرم مولوی دوست محمد صاحب شاہ ذریعہ غازی خاں، لٹن، اوکاڑہ وغیرہ کی جماعتوں کا دورہ کرنے اور وہاں متعدد جلسوں سے خطاب فرماتے کے بعد کل شام ربوہ واپس تشریف لائے آئے ہیں۔

۵۔ محرم چوہدری عبداللطیف صاحب مبلغ برہنہ کے فرزند عزیز عبدالغنی کی صحت دیر سے خراب چلی آ رہی ہے وہ ہسپتال میں زیر علاج تھا۔ اب اطلاع ملی ہے کہ مزید حالت پہلے سے قدر سے بہتر ہے۔ چونکہ اس کی حالت بھی پہلے سے اچھی ہے۔ لیکن پیشاب میں البرص دستور آ رہی ہے۔ جو گردوں میں زرخیز کے باعث ہے۔ اب غور نظر رہے۔ اور علاج جاری ہے۔ دوست دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز مومن کو جلد کمال صحت عطا فرمائے آمین۔ (دکالت تبشیر بلوچ)

فوجی بھرتی

موضوع ۵ مارچ ۱۹۶۷ء بوقت ذی قعدہ ۱۳۸۷ھ دفتر انصار اسلام آباد میں فوجی بھرتی ہوئی امیدوار اپنا تعلیمی سرٹیفکیٹ جو مطلوبہ مقام پر ہو اور جس پر سکول کی عمر اور ریٹائرمنٹ صاحب کے متعلق ہوں اپنے ہمراہ ضرور لائیں۔

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۵

۱۶ ماہ ۱۳۸۷ھ ۱۳ ذی قعدہ ۱۳۸۷ھ ۴ مارچ ۱۹۶۷ء نمبر ۵۵

ارشادات عالیہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ کی غیرت یہ نہیں چاہتی کہ کچھ حصہ ا کا ہو اور کچھ شیطان کا

توحید کی حقیقت بھی یہی ہے کہ غیر از خدا کا کچھ بھی حصہ نہ ہو

صحابہ کرام کے حالات کو دیکھ کر تعجب ہوتا ہے کہ انہوں نے نہ گرمی دیکھی نہ سردی اپنی زندگی کو قربان کر دیا نہ عورت کی پرواہ کی نہ جان کی بکری کی طرح ذبح ہوتے رہے۔ اس طرح کی نظیر پیش کرنی آسان نہیں ہے۔ اس جماعت کے اخلاص کا اس سے زیادہ کیا ثبوت ہے کہ جان دے کر اخلاص ثابت کیا۔ ان کے نفس بالکل دنیا سے خالی ہو گئے تھے جیسے کوئی ڈیوڑھی پر کھڑا سفر کے لئے تیار ہوتا ہے۔ ویسے ہی لوگ دنیا کو چھوڑ کر آخرت کے واسطے تیار تھے۔

لوگوں کے کاموں میں بہت حصہ دیا کا ہوتا ہے۔ اس فکر میں ہوتے ہیں کہ یہ کہ وہ کرد اور وقت موصول آسکتا ہے۔ خدا ایسا نہیں کہ کسی کو ضائع کرے۔ یہ اعتراض کرنا کہ ہمارے املاک تباہ ہو جائیں گے غلط ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ابوجبرہ وغیرہ کے املاک ہی کیا تھے۔ ایک ایک دو دو سو یا کچھ زیادہ لو پیہ کسی کے پاس ہو گا مگر اس کا اجر ان کو کیا ملا۔ خدا تعالیٰ نے بادشاہ کر دیا۔ اور تیسروں کو کسٹ کے وارث ہو گئے۔ مگر خدا تعالیٰ کی غیرت یہ نہیں چاہتی کہ کچھ حصہ خدا کا ہو اور کچھ شیطان کا۔ اور توحید کی حقیقت بھی یہی ہے کہ غیر از خدا کا کچھ بھی حصہ نہ ہو۔ توحید کا اختیار کرنا تو ایک مرنا ہے۔ لیکن اصل میں یہ مرنا ہی زندہ ہونا ہے۔

مومن جب تو یہ کرتا ہے اور نفس کو پاک صاف کرتا ہے تو خوف ہوتا ہے کہ میں تو جہنم میں جا رہا ہوں کیونکہ تکالیف کا سامنا ہوتا ہے مگر خدا تعالیٰ اسے ہر طرح سے محفوظ رکھتا ہے۔ یہ موت مختلف طریق سے مومنوں پر وارد ہوتی ہے کسی کو لڑائی سے کسی کو کسی طرح سے۔ جیسے حضرت ابراہیم علیہ السلام نے جنگ نہ کی تو آپ کو لڑکے کی قربانی کرنی پڑی۔ یہ بات قابل افسوس ہے کہ خدا پر امید رکھے اور ایک اور بھی حصہ دار ہو۔ قرآن میں بھی لکھا ہے کہ حصہ سے خسر ا رہی نہیں ہوتا بلکہ فرماتا ہے کہ حصہ داری سے جو حصہ انہوں نے خدا کا کیا ہوتا ہے وہ بھی خدا انہی کا کر دیتا ہے کیونکہ غیرت احدیت حصہ داری کو پسند نہیں کرتی۔ یہی وجہ ہے کہ انبیا و باوجود غیبیہم اولیٰ سے اس اور بلا اسباب ہونے کے اور پھر بموجب قانون دنیا کے بے ہنر ہونے کے آگے سے آگے قدم بڑھاتے ہیں اور یہ سب سے پہلا ثبوت خدا تعالیٰ کی خدائی کا ہے۔ (مناظرات حسبہ ششم ص ۱۵۸)

آپ دین کی خدمت کے ساتھ ساتھ لوگوں کو شہریت کے حقوق و فرائض کی طرف بھی متوجہ کرتے ہیں

وطن کی طرف سے ہم پر جو ذمہ اریاں عائد ہوتی ہیں انہیں ادا کرنا ہمارا مذہبی فرض ہے

کوشش کی جائے کہ آئندہ سال ڈیڑھ سال میں جماعت کا ہر سچے قرآن کریم ناظرہ پڑھنے کے قابل ہو جائے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امید اللہ تعالیٰ کا معلمین وقف جدید سے خطاب

فرمودہ ۲۰ جنوری ۱۹۶۶ء بمقام ربوہ
موقبہ مولوی سلطان احمد صاحب پیر کوئی

ربوہ ۲۰ جنوری ۱۹۶۶ء آج بروز جمعہ وقت جدید انجمن احمدیہ کی طرف سے معلمین کی پہلی باقاعدہ کلاس کے تربیت ختم کرنے کے موقع پر ایک تقریب اپنے مرکزی دفتر میں منعقد کی گئی۔ جس میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث امید اللہ تعالیٰ نے ہر سچے قرآن کریم ناظرہ پڑھنے کے قابل ہونے کی ضروریوں میں دلچسپی سے اسلامی لیٹراس کے بعد کلاس کے آخری امتحان میں اول اور دوم آنے والے معلمین کو اسے دست مبارک سے انعامات تقسیم فرمائے۔ ان کے بعد حضرت نے معلمین سے خطاب فرمایا۔ اس خطاب کا متن ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

کہ ہم اپنے جائز حقوق اس کی سٹرٹیجیوں اور ہنگاموں کے بغیر پیمانہ ذرائع سے حاصل کر سکتے ہیں۔ اور اسی طرح ہمیں حاصل کرنے چاہئیں۔ ہمارا یہ عقیدہ ہے اور ہمارا اس بات پر ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں کامل اور مکمل مذہب جس کا نام اسلام ہے عطا کیا ہے۔ جس نے ہمیں ہر شعبہ زندگی کے متعلق مفصل اور ٹھوس ہدایات دی ہیں۔ اس لئے اگر ہم ایک خدمت یہ دھوئے کریں گے اللہ تعالیٰ نے ہمیں مذہب تو نہایت مکمل عطا کیا ہے اور دوسری طرف یہ کہیں کہ اسلام نے ہمیں اپنے جائز حقوق کے حصول کا کوئی جائز طریقہ نہیں بتایا۔ تو ہمارے دوجہوں اور دوجہوں میں تضاد پیدا ہو جاتا ہے۔ اسلام نے اپنے مقبولین کے دماغ میں اپنی کامل تعلیم کے نتیجے میں اتنی روشنی پیدا کر دی ہے کہ ہم اپنے شہرہ تہمتی اور سیاسی حقوق کو منگوانے میں کوتاہی اور ذہنگناہی کے بغیر حاصل کر سکتے ہیں۔

کی ذہنیت نہیں پائی جاتی۔ حالانکہ غیر مسلم ممالک کی نسبت ہمارے ملک میں یہ ذہنیت زیادہ پائی جاتی چاہئے۔ کیونکہ اسلام نے اس کی نہ صرف تعلیم دی ہے۔ بلکہ اس نے اس پر فرض زور دیا ہے۔ اور ہمیں اس کی پہلی ایک ہدایت کی ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔

حُبِّ الْوَطَنِ مِنَ الْإِيمَانِ

یعنی وطن کی محبت ایمان کا ایک حصہ ہے۔ اور ہمارا مذہبی فرض ہے کہ ہم ان حقوق کو نظر انداز نہ کرو۔ جو وطن کی طرف سے ہم پر عائد ہوتے ہیں۔ پس چونکہ ہمارے ملک میں اس قسم کی تربیت کی نسبت زیادہ ضرورت ہے اور اس زمانہ میں ہماری قوم کے افراد عملی طور پر اس کی خدمت تو نہیں کرتے بلکہ بسا اوقات حکومت کے افسران ہی اس کی بڑھت پوری توجہ نہیں دیتے۔ بلکہ اس وقت اس کام کی ابتدا کرنے میں یا اس کام کے ابتدا کی کوشش کرتے ہیں جب اسے اگر قوم بیدار اور چوکس ہو تو ختم ہو جاتا ہے۔ اس لئے ہمیں سراسر جمعی زور پر جہاں یہ فرض عائد ہوتا ہے۔ کہ وہ اپنی قوم میں سیاسی بیداری پیدا کرے۔ اور اس کے ذرائعوں کی سیاسی میدان میں صحیح راہ نہائی کرے۔ وہ ان لوگوں میں ان سٹرٹیجیوں اور ہنگاموں کے خلاف ہیں۔ جو ان کو برباد کر کے ملک اور قوم میں انتشار پیدا کرنے والے ہیں۔ جس کے نتیجے میں کہ

ہمارا عقیدہ ہے

ایک دن ہمیں ایسے حالات سے دوچار ہونا پڑے گا۔ جن حالات سے ہماری قوم کو گذشتہ دنوں دوچار ہونا پڑا۔ اس وقت میں ظہری دفاع کے سلسلہ میں بہت سے کام کئے گئے۔ اور جلدی جلدی کئے گئے۔ اور قوم کے ایک حصہ نے ان کاموں میں تربیت بھی حاصل کی۔ کئی قوم کے اقلیتی دور میں اگر ہنگامی حالات پیدا ہو جائیں تو اس کے ہر فرد پر کچھ ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ اور ان ہنگامی حالات سے اس وقت پناہ نہیں جاسکتا۔ جب تک کہ اس قوم کا ہر فرد اپنی ذمہ داریوں کو پوری طرح ادا نہیں کرتا۔

گزشتہ جنگ عظیم کے دوران

انگلتان کے بہت سے کڑوے ایسے تھے جو بوڑھا ہونے کی وجہ سے جنگ سے براہ راست تعلق رکھنے والے کاموں میں حصہ نہیں لے سکتے تھے۔ انہوں نے اپنی خدمات ان کاموں کو حفاظت کے ساتھ تیار و برباد کرنے کے لئے پیش کر دیں۔ جو دشمن نے ملک کے مختلف حصوں میں گولے لیکن وہ پیچھے نہیں ہٹے۔ اور ان میں سے بہت سے افراد ایسے تھے۔ جنہوں نے اس خدمت کے بحالانے میں اپنی جانیں دے دیں۔ کیونکہ جب کوئی قوم بیدار ہو اور وہ اپنا تک پیش آنے والے ہنگامی حالات کے لئے تیار ہوتی ہے۔ اور ضروری ہوتا ہے کہ اس کا ہر فرد قوم کے دفاع اور اس کی بقا کے لئے کچھ نہ کچھ کرے۔ غرض ایسے ممالک اور قومیں جو بیدار ہیں وہ ہنگامی صورت حالات میں پیش آنے پر اس کے مقابلہ کے لئے تیار ہو جاتی ہیں۔ لیکن ہمارے ملک میں اس قسم

تعمیر و ترقی اور سونہ خاتمہ کی تبادلت کے بعد فرمایا۔

اس وقت وقف جدید سے تعلق رکھنے والے جو ممالک میرے سامنے کھڑے ہیں۔ ان میں سے کچھ بارودی بھی ہیں۔ جس کے معنی یہ ہیں کہ ہم

اس بات کو کبھی نہ بھولیں

کہ جہاں ہم خدمت دین کے لئے اپنی زندگیوں کو وقف کرتے ہیں۔ وہاں ہم یہ بھی سمجھتے ہیں کہ دنیا کو دین سے علیحدہ نہیں کیا جاسکتا۔ اور ایک انسان پر اس کی زندگی میں خدا تعالیٰ نے جو خلائق عائد کئے ہیں۔ ان میں سے ایک اہم فرض ان حقوق کی ادائیگی بھی ہے۔ جو ایک انسان پر اس کے انسان ہونے کی حیثیت سے یا کسی ملک کے رہنے والوں اور اس کے باشندوں سے تعلق رکھنے کی وجہ سے عائد ہوتے ہیں۔ ہماری قوم ایک ایسے عرصہ تک غیروں کی غلامی میں رہی ہے۔ اس لئے دوسرے آزاد ممالک کی نسبت اسے اس بات کی بہت زیادہ ضرورت ہے کہ ہم اسے

شہریت کے حقوق اور فرائض

کی طرف متوجہ کرتے رہیں۔ مثلاً شہری ذات کو ہی سے لے۔ پچھلے دنوں جب ہندوستان نے پاکستان پر اپنا ایک اور فرض سے صلہ کیا تو ہماری قوم اس سلسلہ کے دفاع کے لئے تیار نہیں تھی کیونکہ وہ جملہ اپنا تک تھا اور ہم میں سے کسی کے ذہم و دماغ میں بھی نہیں تھا کہ

آپ جہاں بھی جائیں اپنے ماحول میں عوام کے اندر سیاسی بیداری پیدا کرنے کی کوشش کریں اور انہیں یہ بات ذہن نشین کرادیں کہ جائز حقوق کے حصول کے لئے نئے نئے فرادہ اور شرائطیں ضروری نہیں بلکہ ہم اپنے جائز حقوق پیار اور امن کے ساتھ بھی حاصل کر سکتے ہیں بشرطیکہ ہم ان راستوں پر چلیں جو اللہ تعالیٰ نے ہمیں اسلام کے ذریعہ سکھائے ہیں۔ اس وقت ہم اپنے آپ کو دو انتہائی اگرت میں دیکھتے ہیں

قوم کا ایک حصہ ایسا ہے

جو اپنے جائز حقوق کے حصول کے لئے دنگلنا اور جنگ سے بھاگنے پر آمادہ ہو جاتا ہے اور دوسرا حصہ وہ ہے جو ان چیزوں کی طرف جن کی قوم کو ضرورت ہے رہا جو اس ضرورت کے احساس کے حکومت کے انسان کو توجہ نہیں دلاتا اور نہ صرف توجہ ہی نہیں دلاتا بلکہ انہیں توجہ دلانے کا اپنے اندر ہمت نہیں پاتا۔ اس کے اندر اس کام کے لئے کوئی جوش اور ولولہ نہیں پایا جاتا۔ حالانکہ جو سماجک سیاسی طور پر بیدار ہیں ان کے باشندوں کی طرف سے ہر روز ہزاروں خطوط علاقہ کی ضروریات کے سلسلہ میں حکومت کے انسان کو لکھے جاتے ہیں۔

امریکہ کو ہی لے لو

وہاں ایک حلقہ کے نمائندہ کو ان معاملات کے بارے میں جو بلیڈو اسمبلی میں زیر بحث ہوتے ہیں اس کے رہنے والوں کی طرف سے ہر روز سینکڑوں خطوط ملتے ہیں کیونکہ ان لوگوں کو علم ہوتا ہے کہ ہمارے حقوق کہاں ہیں اور ہم ان حقوق کو کس طرح حاصل کر سکتے ہیں۔ گویا ہماری قوم کا ایک طبقہ ایسا ہے اور وہ اس وقت اگرت میں ہے جس میں یہ جرأت نہیں پائی جاتی کہ وہ حکام کو اپنے گاؤں شہر یا علاقہ کی ضروریات سے آگاہ کرے۔ اور ایک حصہ وہ ہے جو ان ضرورتوں کی طرف توجہ دلائے اور اپنے جائز حقوق کے حصول کے لئے نئے نئے فرادہ دنگلنا کرنا کرتا ہے۔

یہ دونوں انتہائی مقام ہیں

ان میں سے اگر ایک بالکل دائیں طرف ہے تو دوسرا بالکل بائیں طرف ہے۔ اور یہ صورت حالات درست نہیں۔ اسلام و ایمان اور وسط کا تہیب ہے وہ ہمیں اکثریٹیز EXTREMES یعنی افراط و تفریط سے روکتا ہے اور درمیانی راستہ پر جو اسلام کی اصطلاح میں صراطِ مستقیم کہلاتا ہے ہمیں گامزن کرتا ہے۔ عرض قوم کے اندر سیاسی

بیداری پیدا کرنا سیاسی میدان میں ان کی صحیح راہ نمائی کرنا اور اس کے یہاں ہونے والے کمزور جائز حقوق کو منگوا لیا اور دنگلنا کرنے کے ذریعہ حاصل کرنے کی بجائے پُر امن ذرائع سے حاصل کیا جائے۔ ہر میرا مغز شہر کی عمر اور ایک واقف زندگی کی خصوصاً ذمہ داری ہے۔ پس آپ جہاں بھی جائیں وہاں ہر طرح جو کس اور بیدار ماحول پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ پھر مذہبی لحاظ سے آجکل

تربیت کا کام

انتہائی اہم اور حروی ہر جگہ ہے جتنا انسان کا کام شروع زمانہ میں یعنی سیدہ احمدیہ کی ابتدا میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خود ہی ملتے تھے اور خود ہی مرتبی تھے۔ چنانچہ ایک جگہ آپ نے خود فرمایا ہے کہ ہمارے پاس نہ واعظ ہیں اور نہ مرتبی ہیں۔ اللہ تعالیٰ خود فرشتوں کے ذریعہ لوگوں کے دلوں میں تحریک کمرہا ہے اور ابلیسے سامان پیدا کر رہا ہے کہ وہ ہمارے بچے چلے آ رہے ہیں۔ اور پھر جو لوگ سمیت کر لیتے تھے۔ آپ انہیں بار بار خطوط لکھ کر مجالس میں ذکر کر کے۔ لیکچروں کے ذریعہ اور مضامین لکھ کر اس طرف توجہ دلاتے تھے کہ آپ بار بار ہمارے پاس آئیں تا آپ صحیح تربیت حاصل کر سکیں۔ ان دنوں جماعت کی تعداد زیادہ نہیں تھی۔ ابھی وہ بہت کم تعداد میں تھی۔ اس کی حیثیت کسی سکول کے ابتدائی طالب علموں ایسی تھی۔ اور کسی دینی تحریک میں ابتدا میں حصہ لینے والوں کی حیثیت مبتدی طلبہ اور ایسی ہی ہوتی ہے۔ اس لئے ان کی تربیت بھی مناسب اصرافی اور اعلیٰ ہونی چاہیے کیونکہ انہوں نے آئندہ زمانہ میں

دنیا کا استاد بننا ہوتا ہے

اس لئے خدا تعالیٰ کا نبی اور مرسل ان کی خود تربیت کرتا ہے اور ان کی تعلیم کی طرف توجہ دیتا ہے۔ چنانچہ آپ میں سے وہ خوش قسمت بھائی جنہیں خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ کرام سے نشیمن حاصل کرنے۔ ان کی صحبت میں بیٹھے ان کی زندگی کا مطالعہ کرنے اور ان کے طریق گفتگو کو سمجھنے کی توفیق دیا ہے سمجھ سکتے ہیں کہ وہ تربیت کے کس اعلیٰ مقام پر ہیں۔ بہر حال وہ زمانہ اس لحاظ سے بڑا اہم خوش قسمت تھا کہ جماعت کا ہر فرد خود اس زمانہ کے مرسل اور نبی سے براہ راست نشیمن ہوتا تھا لیکن اب اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے جماعت کو کثرت بخشی ہے اس وقت جماعت

کی تعداد نہ صرف پاکستان میں لاکھوں تک پہنچ چکی ہے بلکہ دنیا کے اکثر ممالک میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آواز پہنچ چکی ہے اور ان میں آپ پر ایمان لانے والی ایسی جماعت پیدا ہو چکی ہے جس کی تعداد لاکھوں کی ہے۔ پس اس وقت ہماری جماعت دنیا کے اکناف میں پھیل چکی ہے اس لئے ان کی تربیت کا کام بہت ہی اہم مشکل اور وسیع بن گیا ہے۔ اور تربیت کے لحاظ سے

پہلی چیز جو تہیات اہم ہے

قرآن کریم کا ناظرہ طور پر سیکھنا ہے اور پھر اس کا ترجمہ جانتا ہے۔ یہ بات ہماری جماعت کے لئے بنیاد کے طور پر ہے۔ قرآن کریم ہماری روح کی غذا ہے اس کے بغیر ہم زندہ نہیں رہ سکتے۔ قرآن کریم ہمارا مہذب ہے ہمیں اس کتاب سے سفر پر ہمت ہے کیونکہ یہ نہایت ہی خوبصورت حسین اور عمدہ تعلیم کی حامل ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے جذبات اس کے متعلق کیا تھے؟ آپ خود بیان فرماتے ہیں کہ

یہ وہ جذبات ہیں

جو قرآن کریم کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جماعت میں پیدا کئے ہیں اور مجھے اس وقت بڑے افسوس کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ ہمارے جماعت کے سارے بچے قرآن کریم ناظرہ نہیں جانتے اور ہمارے نوجوانوں کی خاصی تعداد ایسی ہے جو قرآن کریم کا ترجمہ نہیں جانتی۔ ہمیں خدا تعالیٰ نے دو قسم کے بچے دئے ہیں ایک وہ بچے ہیں جو دوسرے لوگوں کے گھروں میں پیدا ہوئے وہیں بڑھے اور پڑھے۔ پھر ایک وقت آیا کہ خدا تعالیٰ نے انہیں ان کی ماؤں کی گودوں سے اٹھا کر ہماری گودوں میں لا ڈالا۔ یعنی ہماری جماعت میں ہر سال ایک حصہ ایسے لوگوں کا داخل ہوتا ہے جو غیر از جماعت لوگوں سے آتا ہے اور مذہبی لحاظ سے ان کی حیثیت ان بچوں ایسی ہوتی ہے جو احمدی والدین کے ہاں آہج پیدا ہوئے ہوں۔

دوسری قسم بچوں کی وہ ہے

جو احمدی والدین کے ہاں پیدا ہو رہے ہیں اور ان میں بھی اللہ تعالیٰ نے ہمیں بڑی کثرت بخشی ہے۔ علامتِ نالہ کے قیام کے بعد سے لے کر اب تک جو تین ماہ سے بھی کم عمر ہے وہ دوستوں نے خطوط کے ذریعہ جن بچوں کے نام مجھ سے رکھوائے ہیں ان کی

تعداد بھی چار پانچ سو کے گنت ہیں اور اکثر لوگ اپنے بچوں کے ناظرہ کو بھی لکھتے ہیں۔ بہر حال دو قسم کے بچے ہیں بڑی کثرت سے مل رہے ہیں۔ ایک بچے وہ ہیں جو اجرت میں نئے داخل ہونے کی وجہ سے اور دوسرے تربیت نہ ہونے کی وجہ سے اور تیسرے بچے ہیں جو دوسرے وہ بچے ہیں جو احمدی والدین کے ہاں پیدا ہو رہے ہیں اور ان وقتوں ان تمام کے بچوں کی تعداد میں خدا تعالیٰ کے فضل سے ہر سال زیادتی ہو رہی ہے۔ ان سب کا

پہلا سبق جو ہم نے سکھانا ہے

وہ قرآن کریم ہے۔ یعنی انہیں قرآن کریم ناظرہ آتا ہو اور پھر وہ اس کا ترجمہ بھی جانتے ہوں اور جب کوئی قرآن کریم ناظرہ پڑھتا جانتا ہو اور پھر اس کا ترجمہ بھی سیکھ لے تو جب وہ خود قرآن کریم میں غور کرتا ہے تو بہت ساری باتیں اسے معلوم ہوجاتی ہیں اور اگر وہ اس عمل کو جاری رکھے تو بہت جلد وہ استاد بن جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ خود فرماتا ہے کہ جو شخص بھی مجاہد کرتا ہے اور چاہے یہ مجاہد کس میدان میں ہو اٹھانے سے لے کر اس کے حصول کے میدان میں پہنچتے پیدا کرنے کے میدان میں ہو۔ دماغوں میں جلا پیدا کرنے کے میدان میں جو وہاں طالع میں جوش اور ولولہ پیدا کرنے کے سلسلہ میں ہو۔ اللہ تعالیٰ اسے کامیاب و کامران کرتا ہے وہ راضعت اور مجاہدہ کرتی والوں کو اپنے فضل سے بہت کچھ عطا کرتا ہے۔ پس ہم نے جماعت کے ہر بچے کو اس قابل بنانا ہے کہ وہ راضعت اور مجاہد کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے فضل کو جذب کر سکے اور قرآنی معانی سیکھ سکے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اپنے زمانہ کے بہترین استاد

اور مرتبی تھے۔ اور جب آپ اپنی تربیت کے بہترین نتائج پیدا کرنے کے بعد اپنے رب کو پیار سے بولتے تو اپنی جماعت کو کہتے تھے کہ اس کام کو اب تم نے کرنا ہے۔ پس ہر احمدی کو حضور کا یہ پیغام ہے۔ اور جو اس کے کانوں میں ہر وقت گونجتا رہتا ہے کہ اس نے تربیت کے سلسلہ میں ذمہ داریوں کو صحیح طور پر ادا کرنا ہے۔

قرآن کریم کے پڑھانے کے سلسلہ میں

پچھلے دنوں ایک دولت نے ہمارے پاس نکلنا پرتی کہ ہمارا مشہور کافی سٹاپ ریس مصنف اس شہر کا نام نہیں دینا اور پھر ہی جماعت شہر کی دستگیر کی وجہ سے کئی مصلحتیں جن متعلق ہے۔ اور جس علقہ میں ہیں رہنا پڑے

اس کے ذمے فیصد بچے قرآن کی یہ ناظرہ بھی
تہیں جانتے۔ یہ بات سن کر مجھ پر تو کیا ایک
تلازمہ آگیا کہ کتنا ظلم ہے جو ہم کر رہے ہیں۔
ابھی تک ہم اپنی ابتدائی ذمہ داریوں کو بھی ادا
تہیں کر سکے۔ میں نے اس دوست کو کہا کہ آپ
مجھے اپنی شکایت لکھ کر دیں۔ میں اس کی
تحقیقات کروں گا۔ چنانچہ انہوں نے اپنی شکایت
لکھ کر دیں اور اب میں اس کے متعلق تحقیقات
کر رہا ہوں کہ وہ کس حد تک درست ہے لیکن
اگر اس دوست کا اندازہ درست نہ ہے تو
یعنی قرآن کریم نہ جانتے دالوں کی تعداد ۹۰
فیصد نہ ہو بلکہ ۱۰۰ یا ۱۱۰ فیصد ہو تب بھی

ہمیں اپنا فکر کرنا چاہیے

بلکہ میں تو سمجھتا ہوں کہ اگر جماعت کا ایک بچہ
بھی قرآن کریم پڑھتا نہیں جانتا تو ساری
جماعت کو اپنی فکر کرنی چاہیے جب تک
کہ وہ بچہ قرآن کریم ناظرہ نہ جان لے۔
آپ لوگ جلد ہی تربیت کے کام پر
مقرر کئے جانے والے ہیں۔ جیسا کہ مجھے بتایا
گیا ہے۔ آپ عید کے بعد اپنے تربیتی مراکز
میں جا رہے ہیں۔ پس تربیت کے میدان میں
آپ کے سپرد اہم اور ضروری کام یہ ہے
کہ آپ اپنے حلقہ کا جائزہ لیں اور جس حلقہ
میں بھی جائیں وہاں معلوم کریں کہ جماعت کے
کون کون سے اور پھر کتنے بچے قرآن کریم
ناظرہ نہیں جانتے۔ پھر کوشش کریں کہ ان
سب کو قرآن کریم ناظرہ پڑھانے کا انتظام
ہو جائے۔ آپ میں سے بہتوں کے لئے تو یہ
ممكن نہیں ہو گا کہ ان سب کو خود

قرآن کریم ناظرہ پڑھائیں

لیکن آپ میں سے ہر ایک کے لئے یہ یقین ممکن
ہے کہ جماعت کی ان عورتوں اور مردوں کی
جو قرآن کریم ناظرہ جانتے ہیں یہ ڈیڑھ
لگا میں کہ وہ کچھ بچوں کو قرآن کریم ناظرہ
پڑھاویں۔ میں اس کے متعلق ایک سیمینار
رہا ہوں اور دعا بھی کر رہا ہوں۔ پھر بعض باتیں
میرے ذہن میں آئی ہیں کہ اگر ہم ان پر
محل کریں اور اجتماعی زور لگا کر جماعت کے
ذہنوں کو اس کام کے لئے تیار کریں تو
اللہ تعالیٰ ہمیں اس ہمہ گیر کام میں کامیاب کر دیگا
اور سال ڈیڑھ سال کے عرصہ میں ہمارا
ہر بچہ قرآن کریم پڑھنے والا ہو گا۔ بڑی عمر
کے سارے لوگ پڑھ نہیں سکتے۔ میں خود
قادیان میں تعلیم یافتگان کے سلسلہ میں ڈیڑھ
لینا رہا ہوں۔ میں نے دیکھا تھا کہ کئی بڑی عمر
کے دوست سبق لے کر جاتے تھے لیکن
تھوڑی دیر کے بعد وہ بھول جاتے تھے۔
دو مہرے دن وہی سبق پھر دیا جاتا تھا لیکن
تھوڑی دیر کے بعد وہ پھر نہیں بھول جاتا

تھا۔ اور بس طرح پر سلسلہ کئی دن تک
چلنا چلا جاتا تھا۔ اور

کئی مثالیں ایسی بھی ہیں

کہ بعض لوگ تین تین ماہ تک ایک ہی سبق
پڑھ کر رہے۔ غرض بعض داخول کو بڑی
عز میں جا کر تعلیم کی طرف میلان پیدا نہیں
ہوتا۔ انہیں کوئی چیز سکھانے کے لئے
بڑی محنت کی ضرورت ہوتی ہے لیکن بچے
اکثر معمولی سی محنت سے ہر بات سیکھ
جاتے ہیں۔ بہر حال قرآن کریم پڑھانے کا
کام بڑا وسیع ہے اور اس کے لئے جو
کوششیں کی جائیں گی ان میں بھی وسعت
کی ضرورت ہے لیکن جو کام کرنا ہے وہ
بہر حال کرنا ہے۔ اس کے لئے ہمیں اپنی
پوری کوشش کرنی چاہیے اور اس میں
کامیابی کے لئے خدا تعالیٰ سے دعا بھی
کرنی چاہیے۔ ہمیں اس سلسلہ میں کئی سے کام
نہیں لینا چاہیے۔ نہ دعا کے میدان میں اور
نہ اس پر روپیہ خرچ کرنے کے میدان میں
غرض میں آپ کو پہلا سبق یہ دینا
چاہتا ہوں کہ آپ اپنے حلقہ میں جا کر
تمام احمدی بچوں کو

قرآن کریم ناظرہ پڑھانے کی کوشش کریں

آپ خدا تعالیٰ کے سامنے۔ میرے سامنے
اپنی جماعت کے سامنے اور مجلس وقف حیدر
کے سامنے جس کے آپ مقرر ہیں اس بات
کے ذمہ دار ہیں کہ آپ اپنے حلقہ میں جہانگیر
قرآن کریم ناظرہ پڑھنے کا سوال ہے کسی
احمدی بچے کو ان پڑھ نہ رہتے ہیں۔ میں
ابھی قرآن کریم کا ترجمہ پڑھانے کا کام آئیے
سپرد نہیں کرتا ابھی صرف قرآن کریم
ناظرہ پڑھانا آپ کے سپرد کر رہا ہوں
اور اس کے سلسلہ میں قاعدہ یسنا القرآن
بڑا مفید ہے۔ اس کے ذریعہ بچے بہت
جلد قرآن کریم پڑھ لیتے ہیں۔ میں نے اپنے
گھر میں دیکھا ہے کہ اس قاعدہ کی برکت
سے ہمارے بچوں میں سے بعض نے چھ ماہ
کے عرصہ میں سارا قرآن کریم ختم کر لیا لیکن
ہر بچے کا دماغ اس قابل نہیں ہوتا۔ اور
نہ اسے جلد ہی قرآن کریم پڑھ لینے کا شوق
ہوتا ہے۔ پھر ماحول کا دباؤ بھی ہر جگہ
ایک سا نہیں ہوتا اس لئے چھ ماہ نہیں
بلکہ سال یا ڈیڑھ سال کے اندر اندر
آپ کے حلقہ میں ہر احمدی بچہ کو قرآن کریم
ناظرہ پڑھ لینا چاہیے۔ باقی اس سلسلہ
میں جو سیمینار کی اس کا اجراء اپنے
وقت پر ہو گا۔ بہر حال آپ جب عید الفطر
کے بعد اپنے اپنے مرکز میں پمپیں ڈرامے
حلقہ کے

احمدی بچوں کا جائزہ لیں

کہ ان میں سے کون کون مشرکین کریم
ناظرہ جانتا ہے اور کون کون نہیں جانتا
پھر قرآن کریم ناظرہ نہیں جانتے انہیں
پڑھانے کا انتظام کریں اور اس کام
کی رپورٹ جہاں آپ مجلس وقف حیدر کے
دفتر کو بھیجیں وہاں اس کی ایک نقل مجھے
براہ راست بھی بھیجیں تاکہ مجھے آپ کی
کوششوں کا علم ہوتا رہے۔ اللہ تعالیٰ
ہم سب کو اپنے اسباق سیکھنے اور پھر
ان کے مطابق اپنی زندگی گزارنے کی توفیق
عطا فرمائے۔ پھر ہر کام میں برکت دعا کے
نتیجہ میں پڑتی ہے۔ ہم احمدیوں کو تو اللہ تعالیٰ
نے دعا پر زور دے دے کہ اس کی اتنی
عادت ڈال دی ہے کہ نہیں سمجھتا ہوں کہ
کس تحقیقی احمدی کو اس وقت تک صبر نہیں
آتا جب تک کہ اس کے ہر قدم اور ہر
گھونٹ پانی کے ساتھ جو وہ پیتے اس کے
اندر دعا کیہ کلمات نہ جائیں۔ دعا اس کے
خون کا ایک حصہ بن چکی ہے۔ دعا اس کے
معدہ میں اس کی غذا کا ایک حصہ بن چکی
ہے۔ دعا اس کی ہڈیوں میں رچ چکی ہے۔
اور اس کے گوشت پرست کا ایک حصہ
بن چکی ہے۔ غرض ہمارا جو کام بھی ہے
اس میں دعا کا بڑا حصہ ہے۔ مثلاً ہمارے
سامنے خدام الاحمدیہ کا زیر تعمیر ہال ہے۔
اس کے متعلق میں سمجھتا ہوں کہ اس کی تعمیر کے
ہر مرحلہ پر دعا سے کام لیا گیا ہو گا لیکن کالج
کے ہال کے متعلق میں کہہ سکتا ہوں کہ اس کی
ہر اینٹ جتنی گارے اور سیمانٹ کے ساتھ
چڑھی ہوئی ہے اس سے زیادہ وہ دعا
کے ساتھ چڑھی ہوئی ہے۔ جس کی مجھے
اور میرے ساتھیوں کو اللہ تعالیٰ نے توفیق
دی مٹی ریس یہ ایک حقیقت ہے کہ جب تک
خدا تعالیٰ کا فضل نہ ہو ہم کوئی دینی یا دنیوی
کام نہیں کر سکتے۔ اس لئے

بہیں ہر وقت دعائیں لگے رہنا چاہئے

اور یہ صرف توہم کی بات ہے۔ اس پر کوئی
بیہ خرچ نہیں آتا مثلاً آپ مسجد میں نماز
ادا کرنے کے لئے جائیں تو رستہ میں آپ
بسیروں دفعہ خدا تعالیٰ کی تسبیح کر سکتے ہیں۔
بسیروں دفعہ خدا تعالیٰ کی تحمید کر سکتے ہیں۔
بسیروں دفعہ آپ درود پڑھ سکتے ہیں۔
خدا تعالیٰ کی بھائی اور اس کی توجہ کے
کلمات دُعا کر سکتے ہیں۔ اس کی عظمت اور
جلالی کے متعلق خیالات اپنے ذہن میں
لا سکتے ہیں۔ پس تم اپنی بات کو دعائیں
اس طرح لپیٹ کر جس طرح آہن جلانے
کی چیزوں کو حفاظت کے پیش نظر پارٹیکل

کے ٹھیلوں میں لپیٹ لیا جاتا ہے۔ اور
جس طرح پلاسٹک میں لپیٹی ہوئی چیزیں
لبے عرصہ تک خراب نہیں ہوتیں وہ لبے
عرصہ تک مٹتی نہیں۔ اسی طرح اگر تم اپنی چیزیں
کو۔ اپنے ہر فعل کو

اپنی ہر کوشش اور حمد و جہد کو
ہر طریقہ کار کو دعاؤں میں لپیٹ کر۔ تو
شیطان کو اس میں کھسنے کے لئے کوئی رخصت
اور سودا خانی نہیں ملے گا۔ اگر تم ایسا کرو گے
تو خدا تعالیٰ تمہاری کوششوں میں اس قدر
برکت دے گا کہ اُسے دیکھ کر آپ خود
بھی حیران ہوں گے۔ اور وہ لوگ بھی حیران
ہوں گے جو آج سے سینکڑوں سال
بعد بطوری جماعت کی تاریخ لکھیں گے اور
آپ کا ذکر کر کے وہ خیال کریں گے کہ وہ
محقق جنہوں نے یہ کام کیا ہے۔ کوئی زیادہ
پڑھے ہوئے نہیں تھے۔ ان کی قابلیت
بھی بہت کم تھی پھر بھی ان کی کوششوں
میں اللہ تعالیٰ نے اس قدر برکت ڈالی
کہ اس سے اس قدر حسین اور خوب صورت
نشانہ برآمد ہوئے۔ خدا کرے کہ
وہ ہمیں

حقیقی معنوں میں احمدی

بنائے۔ اور خدا کرے کہ ہم دعا کے اس
گرمے جو ہمیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام نے سکھایا۔ زیادہ سے زیادہ
فائدہ اٹھانے والے ہوں۔

جماعت احمدیہ چک منگلا ضلع سرگودھا کا

جلسہ سالانہ

جماعت احمدیہ چک منگلا ضلع سرگودھا کا
جلسہ سالانہ بروز جمعرات ۱۶-۱۸ مارچ
۱۹۶۶ء کو شرابا پیا ہے۔ اجاب کثرت
سے تشریف لاکر مددگاری فائدہ حاصل کریں
موسم کے موافق بستر ہمراہ لاویں
کھانے کا انتظام جماعت کے ذمہ
ہو گا۔

چک منگلا سو بھاگہ سٹیشن کے متصل ہے

خاکسار

عزیز الرحمن منگلا مری سلسلہ

محترم انویم چوہدری صاحب عظم صاحب محرم

محرم نصر اللہ خاں صاحب ناصر "شاہد"

میرے مشفق بھائی محسن استاد اور ہمہ وقت معروض رہنے والے خادم سلسلہ یکم ذریعہ وقت نسب ۳ بجے ۲۵ منٹ پڑھنے محبوب حقیقی سے جا ملے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔

بلانے والا ہے سب سے پیارا اسی پر اے دل تو جان نسا کر برادر مہر مہر گونا گوں ادھارت کے لنگھے اپنے بھائیوں سے بڑی شفقت سے پیش آنے بڑوں کی بے حد عزت و تکریم کرتے پانچے شاگردوں کے ساتھ نہایت صلہ اور بروداری سے پیش آتے۔ آپ کی محبت ہمدردی اور حسن سلوک نے ان کے دل کو لگنے لگنے۔ یہی وجہ ہے کہ آپ کی وفات پر طلباء نے بہت بڑا احلاس محسوس کیا۔ دوستوں کے ساتھ آپ کا حسن سلوک ان کو اپنا گریہ دیکھنے کو ہونے لگا۔ جہاں ہمیں بھی چند گھنٹوں کے لیے ان کو اپنی نورانی ہنسی اور شادمانی یادیں چھوڑ آئے۔ نہایت محنت اور تفریح شناسی سے آخر دم تک خدمت سلسلہ کرتے رہے اور کوئی کج فہمی نہ کیا۔ آپ کی انتہک محنت و خلوص احسن سلوک اور جذبہ قربانی و شہادت قابل رشک اور قابل عقیدہ ہیں۔

آپ کا بچپن برادر مہر مہر الکتوبر وطن شاد دہال ضلع گجرات میں پیدا ہوئے آپ کے تنہا ہی سدو کی ضلع گجرات میں تھے آپ کے دادا جہاں چوہدری غلام حسن صاحب اپنی انصاف پسندی کے باعث علاقہ میں قاضی مشہور تھے۔ آپ کی پیدائش کے چند سال بعد ۱۹۳۳ء میں آپ کے والد چوہدری محمد رمضان صاحب اپنے آبائی وطن سے ہجرت کر کے مرکز سلسلہ قادیان میں آئے ۱۹۳۳ء میں آپ کو سکول میں داخل کر دیا گیا۔ سیکولر میں پرائمری کی تعلیم کے بعد والد صاحب کی خواہش پر مدرسہ امیر میں داخل ہو گئے۔

سن فقور اور حصول تعلیم ۱۹۳۰ء میں اجریہ میں داخل ہو کر دینی تعلیم حاصل کرنی شروع کی مگر ایک سال بعد آپ سخت تپ محرقہ سے بیمار ہو گئے۔ صحت کی کمی کے باعث ایک سال تک فارغ رہے مگر دینی صحت کے باعث محترم ماسٹر محمد طفیل صاحب کی درخواست اور حضرت اہل جان رضی اللہ

کے اصرار پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے ہائی سکول میں داخل ہونے کے لئے ارشاد فرمایا۔ آپ نے نہایت محنت اور جانفشانی سے گزشتہ کئی کئی سالوں سے ہر کلاس میں نمایاں پوزیشن حاصل کرتے رہے ۱۹۳۲ء میں آپ دسویں جماعت کے طالب علم تھے کہ پاکستان معرض وجود میں آ گیا۔ آپ ان دنوں اپنے تنہا ہی سدو کی ضلع گجرات میں تھے تو معلوم ہوا کہ قادیان ہندوستان میں آ گیا ہے۔ پناہ چھو آپ۔ اکتوبر ۱۹۴۷ء کو راشن کے ٹرک میں قادیان پہنچ گئے۔ یہ ٹرک قادیان راشن لے جا رہے تھے۔ مرکز سلسلہ میں ایک عرصہ تک حفاظت کے فرائض انجام دیتے رہے۔ سہرا کتبہ ۱۹۴۷ء کو آپ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ارشاد کے مطابق لاہور آئے۔ حضور کا ارشاد یہ تھا کہ سب طلباء اور اساتذہ قادیان سے چلے آئیں۔ پھر حضور کے ارشاد کے مطابق ۱۰ نومبر ۱۹۴۷ء کو چینیوٹ پہنچے کیونکہ چینیوٹ میں سکول کا اجراء ہونا تھا۔ پہلے روز سکول میں صرف ۱۰ طلباء (اول تا دہم) تھے۔ حکومت کی طرف سے جو سکول الاٹ کیا گیا تھا اس میں سخت قلت تھا۔ طلباء اور اساتذہ نے مسلسل تین روز تک دعا و دعا عمل کر کے سکول کی عمارت قابل استعمال بنائی۔ مئی ۱۹۴۷ء میں آپ نے مہٹرک کا امتحان دیا اور باوجود نہایت مشکل حالات سے دوچار ہونے کے نمایاں امتیاز کے ساتھ کامیاب ہوئے۔

ستمبر ۱۹۴۷ء میں آپ نے زندگی سلسلہ کی خدمت کے لئے دقت کر دی اس کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے حکم کے مطابق تعلیم الاسلام کالج لاہور میں داخلہ ہوا۔ سخت مالی مشکلات کے باوجود آپ نہایت استقلال اور محنت سے تعلیم حاصل کرتے رہے بالآخر ۱۹۵۳ء میں آپ نے بی اے کا امتحان پاس کیا۔ پھر عرصہ دکات دوران میں لکچر لکھنے کے فرائض سر انجام دیتے رہے پھر دکات دیوان کی اجازت سے نزلہ ٹرینگ کالج میں بی بی کے لئے چلے گئے یک جون ۱۹۵۵ء کو یہ ٹرینگ ختم ہوئی اور آپ کی عملی زندگی کا آغاز ہوا۔

خدمات سلسلہ آپ اپنی محنت و زندگی میں ہر آن خدمت سلسلہ میں سرور رہے جون ۱۹۵۵ء کو آپ نے آخر صاحب تعلیم کی ہدایت کے مطابق

تعلیم الاسلام ہائی سکول ٹھیکریاں ضلع چینیوٹ میں حاضر ہو دی۔ کچھ عرصہ بعد آپ کو عارضی طور پر ہیڈ ماسٹر بنا دیا گیا۔ ان دنوں سکول نہایت ہی نازک دور سے گزر رہا تھا۔ بعض فتنہ بردار عناصر نے سکول کو ختم کرنے کی پوری کوشش کی طلباء کو فتنہ و فساد پر آمادہ کیا۔ جماعت اسلامی سے تعلق رکھنے والے بعض اساتذہ اور دیگر شخصوں نے ایک الگ سکول کی کوشش کی۔ مگر آپ نے نہایت حکمت عملی، بہت قدری اور استقلال سے کام لیا۔ بالآخر جو سکول مقابلہ رکھ لیا اور خود بخود ہی ختم ہو گیا تقریباً ایک سال بعد مرکز کی طرف سے چوہدری غلام محمد صاحب نے بی بی کی کالنگ لکچر ہیڈ ماسٹر بنا دیا۔ آپ نے ان کے ساتھ بھی نہایت اعلیٰ نمادوں کا نمونہ دکھایا۔

آپ سکول ۱۰ دن بدن ترقی کی جانب قدم اٹھا لیا۔ نتائج بہت اچھے نکلنے لگے۔ سنا سنا ۱۹۵۸ء میں جب محترم جناب چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب نے سکول کے طلباء سے خطاب فرمایا تو سکول کی ترقی پر خوشنودی کا اظہار فرمایا۔

۱۰ نومبر سے آپ تعلیم الاسلام ہائی سکول پوز میں آئے۔ کچھ عرصہ بعد پوزنگ ہاؤس کے سپرنٹنڈنٹ فرائض بھی سر پر لگے۔ جنہیں ہم

صورت سر انجام دیا۔ اور نہایت محنت اور انہماک سے مفروضہ فرائض سر انجام دینے لگے اپنی انتہک محنت، خلوص، دیانتداری اور قابلیت کی بنا پر آپ نے ایک خاص مقام پر پہنچا جس سال کی عمر میں آپ نے ایسے ہی اہم انتہائی فرائض سنبھالنے سیکھے ہی اپنی اعلیٰ صلاحیتوں کے باعث اساتذہ اور طلباء میں بڑی قدر کی نگاہ سے دیکھے جانے لگے۔

وقف جدید

ہے کارنامہ افضل عمر یہ وقف جدید دکھا رہی ہے جو اپنا اثر یہ وقف جدید اگر چہ راہ گھٹن اور دور ہے منزل رواں ہے جانب منزل مگر یہ وقف جدید نقود اس کا ہے اپنے وطن میں چاروں طرف قدم بڑھانے سے شام و سحر یہ وقف جدید خدا کے دین کی اشاعت ہے اس کا نصب العین سدا جو گھٹتی ہے پیش نظر وقف جدید وہ طائران چمن بال و پر نہیں جن کے لگا رہی ہے انہیں بال و پر یہ وقف جدید لگی گھٹتی شاخ بوخار رساں کے ہاتھوں سے کھلا رہی ہے اسی کے ثمر یہ وقف جدید خدا کرے کہ نئے دور میں بھی اے شبیر بہت سے پیدا کرے دیدہ و پر یہ وقف جدید

قرآن مجید کی روش سے عبودیت کی چادر کامل جانا ہی حقیقی العام ہے

حکومت کامل جانا یا عزت کا حاصل ہو جانا تو ضمنی اور غیر مقصود اشیاء ہیں

لے خدا تو ہم کو اپنے دربار سے نکال
ادرم کی سس سے محض خار کہہ کہ ہم مجھ کو
چھوڑ کر کسی اور عزت کو چل دیں۔ پس
اس ذلت سے بچنے کی اگر ہم دعا کریں تو
ہم بہرگز کوئی اعتراض نہیں ہو سکتا لیکن
جب خود خدا تعالیٰ نے اس ذلت سے
بچنے کا حکم فرمایا ہے تو پھر اعتراض کھ
لیا جیتے ہیں

پس قرآن مجید کے بیان کہ وہ عزت
اور ذلت تو یہ ہے جس کا ادب ذکر ہوگا
اگر ہم اس عزت اور ذلت کے خلاف
کوئی اور عزت اور ذلت ٹھہرائیں اور یہی
عزت کے طالب اور اس ذلت سے بچنے
کی کوشش کریں تو ہم اللہ تعالیٰ کو ناراض
کرنے والے ہوں گے

(الفضل ۱۸ اگست ۱۹۶۲ء)

محترم مفتی امیر محمد صاحب فانات باگے
انا لله وانا اليه راجعون
نبات فرس کے ساتھ نکھا جاتا ہے کہ بیشتر لوگوں کو دفتر
الفضل محترم مفتی امیر محمد صاحب کو فروری ۲۶ ۱۹۶۶ء پر ایک
خط لکھا گیا جس میں فانات باگے آپ نے ایک مباحثہ فرمایا جس
اور پھر اس میں دفتر الفضل میں سبھی لوگوں کو خط لکھا گیا جس
اجاب حضرت آپ کی حضرت اور غیبی درجات کے فیض
پس مانگان کو مہربان عطا ہونے کے دعا کریں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ عزت اور ذلت کے قرآنی معیار کی مزید وضاحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-
اس کو خیال نہ ہو اور خدمت خلق پر اس
نے کمر باندھ رکھی ہو
ان تمام باتوں کے بعد انسان کو ملنا
کیا ہے فرمایا
ایلا نفعہ دایلا نستعین
یعنی یہ کہ خواہ نبوت کے ذریعہ سے جو کر دو
خواہ حدیثیت اور شہادت اور صالحیت کے
ذریعہ سے ہر رنگ میں تمہاری سبھی عبودیت
کے لئے ہون چاہیے۔ یعنی عبودیت کی چادر
کامل جانا ہی حقیقی العام ہے۔ قرآن مجید
سے معلوم ہوتا ہے کہ عبودیت کی چادر کے
مل جانے کے بعد انسان کو دنیاوی انعام
بھی مل جاتے ہیں مگر وہ ضمنی انعام ہیں اصل
نہیں۔ اصل تو صرف عبودیت کا حصول ہے۔
حکومت کامل جانا یا عزت کا حاصل ہو جانا
تو ضمنی اور غیر مقصود اشیاء ہیں
یہاں تک تو یہ بتلایا گیا ہے کہ انسان

انہی ایام خدا تعالیٰ کا پیغام پہنچانے کے
لئے اپنا سب کچھ قربان کر دیتے ہیں۔ پس جو
انبیاء کے انعام کا طالب ہے یقیناً اس کو
تکالیف اور مصائب برداشت کرنی پڑیں گی یہی
طرح صدیق کس کو کہتے ہیں جو نبی کے نقش
ذریعہ پر چلے اور نبی کی طرح خدا تعالیٰ کا
پیغام لوگوں تک پہنچائے۔ تو صدیقوں والے
انعام کے طالبوں کو بھی انبیاء کی طرح
تکالیف اٹھانی اور قربانیاں کرنی پڑیں گی
شہید اس کو کہتے ہیں جو خدا کی راہ میں
اپنی جان دے۔
پس وہ بھی کچھ دینا ہی ہے لیتا نہیں
اسی طرح عالم دہ سے جو احکام اللہ پر
عمل کرے گا یہ کہ جائیداد ہو یا کسی مجلس
کا پرزیدنت یا مالدار ہو۔ بلکہ قرآن مجید
کے نزدیک نیک وہ ہے جو لوگوں کی
خیر گیری کرے۔۔۔ ذاتی بڑائی کا اس

یعنی ذلت اس کا نام نہیں بلکہ لوگ ہم لوگ
گناہوں میں ہمارے بائیکاٹ کریں۔
ہمارا میں دین میں نہ کریں۔ بلکہ حقیقی ذلت
یہ ہے کہ انسان کو خدا تعالیٰ بھول جائے
جس کا
غیر المصنوب علیہم
پس ذکر ہے یا انسان اللہ تعالیٰ کو بھول
دے جس کا
والا الضالین
پس ذکر ہے بس فرمایا کہ تم یہ دعا مانگو کہ

ربوہ میں سنٹرل باسکٹ بال کا سرکاری کمیٹی قومی کھیلوں میں شرکت کرنے والی ٹیم کی تربیت

کیم مارچ سے سنٹرل باسکٹ بال کا سرکاری کمیٹی تعلیم الاسلام کالج کے
کورس میں شروع ہے۔ اس میں ربوہ کے علاوہ باہر کے بھی کھلاڑی
شامل ہیں۔ سنٹرل ٹیم کی یہ ٹیم قومی کھیلوں میں ریوہ سے آرمی۔ ایرویز
نیوی۔ پولیس۔ کراچی اور مشرقی پاکستان کے خلاف ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲ مارچ کو
لاہور میں کھیلے گی۔ کمیٹی کے نگران اور کوچ پروفیسر جوہری محمد علی صاحب
ایم لے ہیں۔ ٹیم کی صبح شام تربیت جو رہی ہے۔ شائقین حضرات تشریف
لا کر کھیل دیکھ سکتے ہیں۔

درخواست دعا

میرے والدین گوار کم ولایت حسین
صاحب (سابقہ دکاندار) قریباً ایک ماہ سے
عورت النساء کی مذہب دروس مبتلا ہیں۔
رات بہت بے چینی اور بے قرار کا میں
گزارتے ہیں۔ جتنا پھر نادد کھیر ہے۔
اجاب جماعت اور بزرگان سلسلہ
سے والد محترم کی شفا یابی کے لئے درخواست
دعا ہے۔
دریات الشہاد کا محلہ دارالرحمت نون ربوہ

باغی میرزوں قبائل نے آزاد حکومت کے قیام کا اعلان کر دیا ناگ قبائل بھی میزوباغیوں کی مدد کے لئے پہنچ گئے

نئے دھلی۔ ۵ مارچ۔ تازہ اطلاعات کے مطابق آسام کے بہاڑی ضلع ایچال
کے صدر مقام کے علاقہ باقی تمام علاقہ پر ابھی تک میزوباغیوں کا تسلط ہے اور بہار کی
ذیلیں پہنچنے کی فوجی کارروائی کے باوجود ابھی تک بغاوت پر قابو نہیں پاسکی ہیں۔ باغی
ایچال پر قبضہ کرنے کے لئے بار بار حملے کر رہے ہیں۔ اور شہر کے باہر زمینیں میں ٹھکان
کی جنگ جاری ہے۔
بغاوت کے علاقہ سے دنا دار آبادی
کا انکار جاری ہے اور محفوظ علاقوں کی طرف
ان لوگوں سے بھری ہوئی ہیں۔ ادھر
خضیر ریوہ نے اپنی لشکریات میں اعلان کیا
ہے کہ انہوں نے اپنا علاقہ آزاد کر
لیا ہے اور آزاد میزوباغیوں حکومت قائم کر دی
گئی ہے۔ ریوہ بہاڑی لوگوں سے بار بار
امداد کی اپیل بھی کر رہا ہے
ادھر آسام کے وزیر اعلیٰ مشر
چاہیہا نے صورت حال کو انتہائی خطرناک
قرار دیا ہے اور اس بات کا اعتراف کیا
ہے کہ باغیوں نے سارے صوبہ کے امن و
امان کو خطرہ میں ڈال دیا ہے انہوں نے
یہ اعلانات بھی کیا کہ ناگ قبائل بھی میزوب
قبائل کی مدد کو پہنچنے شروع ہو گئے ہیں۔
مشر چاہیہا نے کہا کہ مسئلہ ناگ راستے